

南安召开2023年“五四”表彰大会

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 林赟）6日上午，共青团南安市委员会召开2023年“五四”表彰大会暨共青团南安市委二十一届二次全体（扩大）会议。市委常委、副市长陈倩出席颁奖典礼。

会议宣读了《2022年度先进集体、先进个人表彰名单》。其中，国光中学李可欣同学获评2022年度福建省“优秀共青团员”，共青团南安市翔云镇委员会、共青团福建三叶集团委员会获评2022年度泉州市“五四红旗团委”，共青团国家税务总局南安市税务局支部委员会、共青团南安市新村镇东村支部委员会、共青团南安市洪梅镇梅溪村支部委员会、共青团南安市水头镇英良集团支部委员会等4个团支部获评2022年度泉州市“五四红旗团（总）支部”；杨毅莹等4位同志获评2022年度泉州市“优秀共青团干部”，易达等4位同志获评2022年度泉州市“优秀共青团员”。会议还表彰了南安市72名先进个人和41个先进集体。

现场，与会领导为2022年度先进集体、先进个人颁奖；获得“南安青年五四奖章”的王俊峰作为代表在现场发言。

当天，团市委还召开共青团南安市委二十一届二次全体会议。会议传达学习共青团福建省第十五次代表大会会议精神；听取2022年南安市共青团工作汇报和2022年少先队工作汇报；审议通过《南安共青团2023年工作要点（草案）》《共青团南安市委二十一届二次全体会议关于团市委委员、候补委员卸职递补确认案（草案）》《关于推进团代表联络站建设、建立“两联”工作机制（草案）》。

南安公安启动“红盾·2023”百日行动

本报讯（记者 李贵灵 通讯员 洪双敏）“我宣布，全市公安机关夏季治安打击整治暨‘红盾·2023’百日行动第一次集中统一行动集结出征正式开始。”5日晚，随着南安市副市长、公安局局长曾伟军的一声令下，行动正式开始。

据了解，为有效应对夏季治安态势走势，全力肃清治安、净化环境，即日起，南安公安在全市范围内开展为期100天的夏季治安打击整治暨“红盾·2023”百日行动。

此次统一行动既是“红盾·2023”百日行动的首战，也是护航高考的重要战役，南安公安结合夏季治安形势特点，根据民情、社情、警情制定方案，确保行动更有针对性、更具协同性、更富实效性。

行动中，公安机关将根据警情监测态势和夏季治安特点，对歌舞娱乐场所、洗浴按摩场所等易藏污纳垢、滋生违法犯罪的重点场所，开展“突击式”“拉网式”清查，最大限度地清除各类治安风险，推进问题隐患动态清零；围绕夏季多发违法犯罪行为种类和特点，对黄赌毒、食药环、盗抢骗等领域违法犯罪，主动进攻、以打促防，回应群众呼声和关切；依托公安检查站、治安卡口以及临时卡点，加大对人员密集区、治安复杂区等重点部位巡防力度，最大限度地挤压违法犯罪空间；入户开展宣传和流动人口走访采集工作，全面排查流动人口底数，确保流动人口“大起底”；深化道路交通事故预防“减量控大”，打造交通安全设施“示范路”精品项目，确保实现“较大事故不发生、敏感的酒醉驾驶事故坚决不发生、一般事故持续下降、农村事故总体减少”目标。

首届民政行业(养老护理员)职工职业技能竞赛 火热报名中

本报讯（记者 王丽清 通讯员 黄惠莲）记者从南安市民政局获悉，南安市首届民政行业（养老护理员）职工职业技能竞赛的时间和场地均已确定。报名时间为即日起至6月11日前，获得竞赛总成绩第一名的选手，可按程序向市总工会和市委人才办申报“南安金牌工人”称号，可按程序向市人社局申请授予“南安市民政行业能手”称号。

本次活动主题为“南工比技能·奋进新征程”，由南安市民政局、市总工会、市人社局、市妇联联合举办。全市持有养老护理员职业培训证书或初级职业资格（等级）以上证书，在本单位无被投诉记录的人员均可报名参加。未取得上述证书的，应从事本职业工作3年以上，经单位推荐，组委会同意后方可参加。可以个人形式报名，也可由各乡镇（街道）民政办组成代表队参加。

记者了解到，南安市首届民政行业（养老护理员）职工职业技能竞赛将于6月15日在南安市闽康职业技术培训学校举行，将分别进行理论知识测试和实操技能比赛，集训时间为6月14日。符合参赛条件的人员可于6月11日前将报名表发送至组委会办公室。

据介绍，本次竞赛设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，获奖选手将由组委会给予一定奖励和颁发荣誉证书，并推荐代表南安市参加泉州市赛。对积极组织选拔赛活动成绩突出的三个单位将授予优秀组织奖，由组委会颁发荣誉证书。

南安市政府轮值接听泉州“12345企业服务专线”

本报讯（记者 王丽清 通讯员 陈冠鸿）“您好，这里是12345企业服务专线，请问有什么可以帮助您？”6日在泉州市“12345企业服务专线”接听室，南安市副市长易辉泉带领南安市教育局、工信局、人社局、住建局、商务局、城管局、生态环境局等部门分管领导以及南安市12345热线中心负责人，化身接线员为群众答疑解难。

“环保方面对建厂选址的要求有哪些？”“如何申请优化菜篮子项目补贴？”“参加境外展会有什么补助政策？”……接线中，不少企业工作人员拨打12345热线进行咨询，南安市领导和各相关部门负责人及时给予一一解答。

今年来，南安市深入开展“千名干

部进千企、‘一企一策’促发展”活动，构建助企惠企联动服务新格局，建立健全惠企政策发布平台、受理机制和挂钩帮扶机制，确保优化营商环境攻坚行动和助企惠企各项工作高质高效落实到位。

在构建助企惠企联动服务新格局方面，南安依托12345热线中心建立企业服务三级联动机制，每月5日由12345热线中心定期梳理分析企业诉求、建立企业诉求台账，进行重点跟踪督办；每月10日由12345热线中心定期针对短期无法解决的痛点问题进行汇总并流转至市营商办，由市营商办开展“一企一策”调查研究，指导主管部门落实政策；每季度由市营商办

定期汇总突出问题并开展“点题整治”，呈报优化营商环境监督专项小组开展联合督导，形成问题解决的闭环机制。今年来，全市共受理涉企诉求268件，办结率100%。

同时，南安建立了惠企政策信息发布平台。线上，南安通过微信公众号、政企直通车、规模企业微信群等渠道宣传惠企政策。截至目前，该平台汇集发布政策宣传、申报等信息超1861条，浏览量超17万人次，在线解答问题129个。线下，今年来，南安在政务服务大厅举办南商大讲堂，在多个乡镇举办优企惠企政策宣讲会。1—5月，南安市兑现惠企资金2.9亿元，惠及工业企业3000多家（次）。

南安还在市政务服务大厅设立惠企政策申报服务专窗，实行“集中受理、分流转办、部门办理”的惠企政策集中受理服务。目前，南安汇总本级可集中受理惠企政策45条、免申即享政策31条，并梳理各级各类现行有效的惠企政策，逐项逐条形成惠企政策清单、简化申报材料，政策动态更新管理。

此外，南安还创新企业挂钩帮扶机制，深入开展“千名干部进千企、‘一企一策’促发展”活动。由市领导挂帅服务省市龙头企业、专精特新企业、市镇入企“三员”挂钩服务规模企业，靠前协调、精准服务，积极为企业送政策、听意见、解难题。1—5月，全市累计协调解决企业困难问题130多个。

□关注2023年高考

有需要可预约！公益团队组成爱心车队免费接送高考生



爱心送考车队整装待发。

本报讯（记者 庄树鸿 文/图）又是一年高考时，为护航莘莘学子，南安市公益慈善玉叶志愿者团队再次集结爱心送考车队，为考生免费提供乘车服务，助力他们圆梦高考。据了解，这是公益慈善玉叶志愿者第二年为考生提供免费的送考服务。

6日上午9时，在柳城中学门口，数十辆爱心送考车集结完毕、整装待发，他们将在今年高考期间免费接送考生，为他们提供安全的乘车服务。

记者看到，大家将“高考免费接送车”的标识逐一贴在车门两侧和车头车尾，红底黄白字的标识格外醒目。换上这套熟悉的“装扮”，送考队伍将再次出发，从6日开始穿梭在南安市区的大街小巷，成为高考期间一道亮丽的风景线。

“最近天气太热，我们也希望为高考学子提供一个安全、舒适、便捷的服务。”已有20多年党龄的王维新是这支送考车队的发起人，他告诉记者，他是霞美人，在美林玉叶汽车培训任职教练，也是玉叶公益志愿者协会的一员。在高考期间，王维新便想发挥作用，为考生做点事情。“我刚好有车，时间也比较自由，去年和几个朋友说了这事，大家二话没说就同意了。”王维新说，第一年的送考车队共有8名志愿者，而今年已有20多个爱心车主报名加入这次志愿服务行动。

“除了为有需要的考生提供一对一接送服务外，我们还在每辆车准备了饮用水等爱心物资。”王维新说。

送考车队队员蔡江龙是第二年参与送考，他告诉记者，队伍里很多人都利用闲暇时间来做这些事，“能给孩子们帮点忙、出分力，很开心”。

在此次送考车队中，有不少司机的子女今年也将参加高考。“女儿平时上学也很辛苦，去年得知有这么一场活动，刚好我也有车，就立马报名参加了。”送考车队队员傅金栋说，他女儿就读于鹏峰中学，今天将参加高考，希望通过这次活动给孩子一点鼓励，也祝所有的学子金榜题名。

南安考生们，如果你家距离考场较远、有特殊情况或家长不便接送，需要一对一的送考服务，可拨打15715996888或15396390000预约。高考期间，考生及家长如路上遇到贴有“高考免费接送车”标识的车辆，也可以随时叫停，司机将提供免费送考帮助。

高考期间 南安8个考点周边进行交通管制

本报讯（记者 李贵灵）2023年高考今日启幕，为加强高考期间全市交通管理工作，南安市交警大队将对南安一中、鹏峰中学、柳城中学、国光中学、侨光中学、华侨中学、南星中学、南安三中8个高考考点路段采取限时、限车、禁鸣、禁行等交通管制，确保高考顺利进行。

交通管制时间为7日8:30—12:00、14:30—17:30，8日8:30—10:45、14:30—17:30，9日8:00—12:45、14:00—18:45。

值得注意的是，在8日14:40—15:40的英语听力考试期间，全市8个考点门口禁止所有车辆通行、严禁鸣喇叭。

南安公安交警提醒，考生、家长赶考“宜早不宜迟”，尤其是首日赶考路上用时可能比原计划要长，建议根据各自情况，尽早出门为宜，避免与其他交通人流“撞车”，赴考路上如发生道路拥堵，时间紧急，考生预计无法按时到达考场时，请第一时间拨打110或求助附近执勤交警。请市民和广

司机朋友尽量为考生创造良好交通环境，遇学生过马路要主动停车避让，遇持有“高考通行证”的车辆要主动让行；经过考点附近应减速慢行，严禁乱鸣笛，不要猛踩油门或刹车，公共汽车尽量不使用扬声器，减少噪音；如果遇到考生紧急求助，请您尽量配合，帮助考生尽快到达考试地点；遇考点周边道路临时限行，要给予理解和配合，服从警察指挥绕行；在考点周边，请按交警的疏导停放车辆，不要乱停乱放，堵塞交通。

南安城管提早行动“护航”高考

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 许良才 洪沧源）6一大早，南安市城市管理局市容中队执法人员来到南安一中、柳城中学、鹏峰中学附近巡查，对沿线少数营业商户进行劝导。

记者了解到，为了给广大考生营造良好的考试环境，南安市城市管理监督局半个月前就开始了高考“护航”行动。

执法人员告诉记者，他们前期已经全面走访了学校周边门店，发

放温馨提示单，对学校周边店外经营、违法停车、施工噪音等市容乱象进行集中整治。

据介绍，本次行动以宣传劝导为主，重点对考点周边环境进行排查，加大对校园周边工地、商户、广场等区域巡查力度，组织力量严查、严控重点时段建筑施工等噪声扰民行为，规范施工作业和经营活动等，为广大考生营造一个舒适、有序、安静的应考环境。

此外，考试期间，南安市城市管理局将在各考点安排专人巡查，设置高考服务点，确保考点环境安静有序；同时还安排机动执法力量，做好热点、难点问题及突发事件的应急处置，扎实做好高考期间的城市保障工作。

如果市民发现任何影响考生学习、生活、考试的噪声扰民问题，请立即投诉举报，城管执法人员将协同相关部门立即前往现场处理。

2023年泉州市服务型制造示范遴选工作启动



本报讯（记者 李杨瑜 通讯员 郑慧珍 陈良约）近日，南安市工业和信息化局转发《泉州市工业和信息化局关于组织开展2023年泉州市服务型制造示范遴选工作的通知》，正式启动泉州市服务型制造示范遴选工作。

此次遴选类别及方向包括服务型制造示范企业和服务型制造公共服务平台。

在服务型制造示范企业申报方面，应符合定制化服务、物流与供应链、总集成总承包、全生命周期管理、检验检测认证、节能环保、产融合作等7个方向，须具有独立法人资格，财务管理制度健全，

经营和信用状况良好，并经营两年以上的工业企业；满足服务型制造示范企业发展重点方向（符合至少一项），鼓励企业开展校企合作；企业2022年度实施服务型制造项目不少于2个；企业2022年度的综合服务性收入占主营业务收入比重超过15%（含）。此外，申报企业须满足以下其中一项经济指标：企业通过开展服务型制造，推动企业2022年的主营业务收入比2021年增长10%（含）以上；企业通过开展服务型制造，推动企业2022年的净利润比2021年增长10%（含）以上。

在服务型制造公共服务平台方面，应为制造业企业发展服务型制造提供创新设计、技术提升、检验检测、知识产权、共享制造、供应链管理等服务，能够较好满足相关制造业企业在发展服务型制造方面的服务需求，在服务体系、服务内容、服务模式等方面取得一定成果，能够有效提升制造效率和能力，有效降低企业间交易成本和合作风险。在申报条件上要具有独立法人资格的企业（事）业单位、科研院所、行业组织，财务管理制度健全，经营和信用状况良好；截至申报日平台正式投入运营时间须满2年，应具备服务型制造特征，满足服务型制造公共服务平台发展重点方向；服务机构专职从业人员不少于10人，社团法人服务机构专职从业人员不少于5人，专职从业人员中本科及以上学历人员、中级及以上技术职称专业人员合计数的比例不低于80%；有健全的管理制度，规范的服务流程和完善的服务质量保证措施；有固定的办公场所和必要的服务设施、仪器设备等；有明确的发展规划。

符合申报条件的企业（单位）可积极按照《通知》文件要求编写泉州市服务型制造示范遴选申报书及要求的相关附件，于6月20日（星期二）前报送至南安市工信局生产服务业科，并将申报材料电子版发送至相应邮箱：na86382220@163.com。